Aufgabe 1995 4a:

Flir das nebenstehende gleichschenklige D
Trapez ABCD qilt: 7

AB =8,0cm /
ﬁ:4,6cm /

Berechnen Sie den Winkel B, die Hohe /
und die Seitenldange CD des Trapezes. /
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Wie groB ist der Flacheninhalt des A
Teildreiecks ACD?

Strategie 1995 4a:

Gegeben: Gesucht:
Gleichschenkliges Trapez 5
AB =8,0cm h
BC =4,6cm cD
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Strategie 1995 4a:

Struktogramm:

Losung 1995 4a:

1. Berechnung_des Winkels [3:

Ankathete BC Kosinusfunktion im
cosp = = —= rechtwinkligen
Hypotenuse AB gelben Teildreieck

4,6
8

cosp =

cosp=0,5750
p="549°

2. Berechnung der Trapezhéhe h:
Gegenkathete _ h Sinusfunktion im

sinp = _—_rechtwinkligen
Hypotenuse BC hellblauen D
h Teildreieck H,BC /i I
sin54,9° = /! o
4_,- 6 ;FJ. ! - —
h [
0,8181 = Seiten tauschen #_//,/;\""
h ’ A H
6:0,8181 ‘.416

r

h=38cm



Losung 1995 4a:

3. Berechnung_der Strecke H,B:

—— Kosinusfunktion im

Ankathete _ H,B ochtwinkligen

cosp = ==L
Hypotenuse BC hellblauen
0B Teildreieck H,{BC
cos554,9° = 1
4,6
0,5750 = ? Seiten t h
r - eliren tauscnen
4,6
B =0,5750 |-4,6
4,6
HB=26cm

4. Berechnung_der Strecke ﬁ;
CD-AB-2-AB
CD=8-2.2,6

CD=8-5,2

CD=2,8cm

5. Berechnung_der Trapezmittellinie m:

AB +CD
m=———
2
8+2,8
m=—"-
2
10,8
m =
2
m=5,4cm

6. Berechnung_der Trapezflache AABCD;

Acp=m-h
A = 5,4-3,8
A,.p =20,52cm?

7. Berechnung_der Dreiecksflache AABci

AB-h
Ajpc = >

8.3,8
AABC:T

A, =152cm’
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Losung 1995 4a:

8. Berechnung der Dreiecksflache AACD;

AACD = A.-’I.ECD _A.qac
A, =20,52-15,2

A, =53cm’
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